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PİYASA GELİŞMELERİ
	 	 	 	 	 	 	 	 	 İsmail KEMALOĞLU	 	 	

Değerli Dostlar;

Ülkemizde buğday ve arpa hasadının başladığı, Dünya genelinde ise ‘gıda krizi’, ‘buğday krizi’ tartışmalarının alevlenerek devam ettiği, 
Avrupa Birliği ülkeleri dahil gıda enflasyonu ve tüketici enflasyonunun önemli bir gündem olduğu bir atmosferdeyiz. Dünya’nın başta buğday 
üretimi olmak üzere hububat üretiminde yeterliliği, tarım topraklarının verimli kullanılabilmesi, artan maliyetler karşısında çiftçiliğin 
sürdürülebilmesi, Rusya ve Ukrayna hattından tarım ürünleri koridorunun açılması tartışmaya devam edeceğimiz konular olarak 
görünmektedir. 

Yurtdışı Piyasa Gelişmeleri

USDA’nın yayınladığı son raporda, dünya buğday üretim ve tüketim dengesinde 10-15 milyon ton arasında bir eksi fark görünmektedir. 
Özellikle Ukrayna’daki ekiliş ve üretim sıkıntısı, ABD’deki kuraklık, Hindistan’ın rekolte tahminlerinin aşırı sıcaklıklara bağlı olarak 
düşürülmesi, AB ülkelerinde rekolte kayıp beklentileri, buna karşılık Kanada, Avustralya, Rusya gibi ülkelerdeki üretim artışları öne 
çıkmaktadır. 

Karadeniz ülkelerindeki belirsizlik sürmektedir. Rusya ve Ukrayna’da hem devreden stokların bulunması hem de özellikle Rusya için artan 
buğday üretim beklentisi söz konusu ürünlerin uluslararası piyasaya arzında önemli soru işareti doğurmaktadır. Ukrayna devleti, batı 
bölgelerden farklı yöntemlerle tahıl ticaretini denemektedir. Ancak verimli koridorun Karadeniz sahil limanları olduğu göz önüne alındığında 
savaşın etkilerine bağlı olarak yeterince ürün arz edilememektedir. 

Hindistan’ın aşırı sıcaklara bağlı rekolte kaybı uluslararası piyasalarda çok konuşuldu. Ancak Hindistan, en büyük buğday üreticisi ülkelerden 
biri olması yanında aynı zamanda en büyük tüketici ülkelerden biridir. Buğday ihracatında 8-9 ‘ncu sırada olup uluslararası piyasaya arz 
edebildiği buğday miktarı 8-10 milyon tondur. Yapılan açıklamalarda da yakın ülkelere 4-5 milyon ton buğday arzedileceği belirtilmiştir.

ABD’nin belirli bölgelerinde kuraklık riski var. Yerel üretim kayıpları beklenmektedir. Özellikle akaryakıt fiyatlarındaki artış dolayısıyla 
mısırın daha fazla enerji için kullanılma riski söz konusudur. Ukrayna’nın mısır üretimindeki düşüş ve enerji için kullanım riskine bağlı olarak 
dünya mısır fiyatlarının hareketli olması öngörülmektedir. Dünya soya fasulyesi ekiminde artış sözkonusudur. Daha iyi bir hasat olması 
beklenmektedir. 

Ayçiçeği piyasasında Ukrayna’nın etkisinin azalması yağ piyasalarını olumsuz etkiledi. Alternatif yağ kaynakları olarak soya, kanola, palm 
yağı talebinin artmasıyla Endonezya palm yağı için ihracat yasağı getirmişti. Ancak Endonezya yasağı kaldırdığını duyurdu. Önümüzdeki 
süreçte Türkiye gibi ayçiçek yağı kullanım kültürü olan ülkelerin Ukrayna faktörü de göz önüne alınarak Ayçiçek için yine yüksek bedeller 
ödeyeceği öngörülmektedir. 

Karadeniz hattında tarım ürünleri için güvenli koridor açılması yoğun tartışma konusudur. Ukrayna ve Rusya arasındaki savaş ile daha net 
anlaşıldı ki, özellikle Avrupa, Afrika ve Türkiye’nin içinde bulunduğu bölgenin Karadeniz tahılına ihtiyacı hat safhadadır. Temel arzumuz, 
uluslararası tarım ürünleri ticaretinin normal seyrine dönebilmesi, ülkelerin yasaklayıcı, kısıtlayıcı önlemlerinin azaltılarak fiyatların makul 
seviyelere düşürülmesidir. 

Halen ülkemiz teslimi ekmeklik buğday fiyatları kalitesine göre 425-450 dolar/ton, mısır fiyatları 400 dolar/ton, soya küspesi 610 dolar/ton, 
ABD GDDGs 478 dolar/ton, Atk peletli 35%, 350 dolar/ton, Atk toz 35%, 353 dolar/ton civarı diyebiliriz.
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Uluslararası piyasalarda hububat, yağlı tohum fiyatlarının seyrini Karadeniz hattındaki gelişmeler belirleyecek görünmektedir. Şayet Rusya 
ve Ukrayna için güvenli ticaret yolu açılıp tarım ürünleri ticareti normal seyrine dönerse fiyatlarda bir miktar gevşeme beklenmektedir. 
Ancak ‘gıda krizi’, ‘buğday krizi’ kavramlarının her gün en üst düzeyde tartışma konusu olması, dünyada sınırlı stok kaldığı ve açlık riski 
yönündeki açıklamalar piyasaları tedirgin etmekte, ticari refleksleri olumsuz etkilemekte, ülkeleri daha fazla stok yapmaya yöneltmektedir. 
Bu da dış ticarete konu ürünlerin miktarını azaltıcı etki yapmaktadır.

Yurtiçi Piyasalardaki Gelişmeler

Türkiye açısından gelişmelere baktığımızda, yaşanan süreç ülkemize tarım ve gıda ürünleri ticaretinde yeni fırsatlar oluşturabilecektir. Her 
zaman yazdığımız gibi Türkiye bir tarım üssü, gıda köprüsü, tarım ve gıda kavşak noktasıdır. Gerek sektörel dinamikleri gerekse 
tarım sanayinin modern altyapısı ile bulunduğu coğrafya gereği tarım ürünleri piyasasına daha fazla katkı ve yön verebilecek 
potansiyeldedir.

Üretebilen ve ürettiğini ihraç edebilen bir ülke, üretemediğini ithal edip işleyerek ihraç edebilen bir ülke, transit ticarete yön 
verebilecek bir ülke olarak Türkiye, Karadeniz ülkelerinin tarım ürünleri için güvenli koridor çabalarını sürdürürken, yurt içi 
üretim potansiyeline daha fazla yoğunlaşmak zorundadır.

Artık ezberlerin bozulduğu, bütün dinamiklerin değiştiği başka bir dünya konjonktürünü yaşıyoruz. Yakın zamana kadar arz fazlası 
ürünümüzü ihraç etmeye uğraşırken veya dünya fiyatlarının her zaman yurt içi fiyatlardan çok daha düşük olduğu göz önüne alırken bugün 
kalite ve fiyat olarak en cazip ürünün ülkemizde bulunduğunu unutmayalım. 

Tarımın temel sorunları ve çözüm yolları herkes tarafından bilinmektedir. Değişen şartlarda ezberleri bozan yeni üretim yöntemlerine ihtiyaç 
vardır. Bu konu ile ilgili düşüncelerimizi her seferinde gündeme getirdiğimiz için bu bölümde uzatmayacağız.

Ülkemizde hasat, buğday ve arpa özelinde Güneydoğu Anadolu, Akdeniz ve Ege bölgesinde başladı. Bu yıl iklim şartlarına bağlı olarak 
Türkiye genelinde hasadın bir miktar gecikeceği görünmektedir. Ulusal Hububat Konseyi buğday için rekolte tahminini 20.5 milyon ton, 
TÜİK ise ilk tahminini 19.5 milyon ton olarak açıkladı. 

Değerli dostlar,

Bu bülteni hazırlarken ülkemizin değişik bölgelerinden saha gözlemlerine itibar ettiğimiz, yerel dinamiklere hakim, yıllardır bu sektörün 
içinde olan sanayici, tüccar, çiftçi, STK temsilcilerinden oluşan yaklaşık 35-40 civarında dostumuz ile detaylı değerlendirmeler yaptık. Her 
bölgede olup biteni, beklentileri, piyasa gelişmelerini yorumlamaya çalıştık. Sizlere Türkiye hasat ve piyasa fotoğrafı verirken mümkün 
olduğu kadar geniş aktör ve dinamikten faydalandığımızı, saha bilgisine çok itibar ettiğimizi hatırlatmak isteriz.

Bizim yaptığımız analizlere göre ülkemizin bu yılki buğday rekoltesi, geçen yılki rakamın üzerinde ancak açıklanan tahminlerin 
altındadır. Özellikle buğday ekilişinde bu yıl yaşanan %10 civarındaki azalma ve bu azalmanın verimli bölgelerde daha fazla olması, gübre 
ve sertifikalı tohum kullanımında %25-30 arasındaki daralma, Nisan ayı yağışlarının azlığı, yerel düzeydeki dolu, don etkisi göz önüne 
alınarak değerlendirme yapılmalıdır. Halen şu günlerde Ankara-Konya hattında 30 dereceyi aşan sıcaklarla sıcak yel dalgası etkisini 
göstermektedir. Bitki gelişimleri bölgelere göre zayıf olup, verim ve kalitenin düşeceği öngörülmektedir. Sap ve saman sıkıntısı önümüzdeki 
günlerde tartışacağımız konulardan olacaktır. 

Marmara bölgesinde ekilişteki azalma ve verim kayıplarına bağlı %10 üretim düşüşü olacağı, İç Anadolu bölgesinde yağışlara bağlı rekolte 
kaybının yaşanacağı, Güneydoğu ve Akdeniz hattında alternatif ürünlere kayışın üretimi etkileyeceği bir hasat sezonuna girmekteyiz. 
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Ülkemizin bu yıl da yaklaşık 3 milyon ton civarında buğday ithalat ihtiyacı olacağını öngörmekteyiz. Bu miktarın artış veya azalışını yem 
sektörünün hububata olan talebi belirleyecektir. Mısır ekilişlerinin özellikle Güneydoğu ve Akdeniz hattında azaldığı görülmektedir. Buna 
karşılık İç Anadolu bölgesinde artış beklenmektedir. 

Dostlarımızdan aldığımız bilgilere göre Çukurova hattında mısır ekilişlerinde %15-20 oranında azalış söz konusudur. Geçtiğimiz yıl pamuk 
fiyatlarının çok cazip olması Güneydoğu, Akdeniz ve Ege hattında pamuk ekilişlerini artırmaktadır. Çeltik ekilişlerinde de bu yıl alternatif 
ürünlere yöneliş, çiftçinin çeltik ekimindeki karlılığının azalması, su kısıtı gibi sebeplerle azalma beklenmektedir. Özellikle Edirne ili Meriç 
hattında görüştüğümüz çiftçiler ve STK temsilcileri Meriç nehri havzasında ekilişlerin %5-10 arasında daralacağını söylemektedir. Aynı 
şekilde Bafra ovasında da ekiliş azalması beklenmektedir. Ülkemizin çeltik üretiminin 950 bin ton civarında olduğu, bunun pirinç karşılığının 
550-600 bin ton aralığında bulunduğu, buna karşılık turizm faktörü dahil 800 bin tona yaklaşan pirinç tüketiminin gerçekleştiği göz önüne 
alındığında yurtiçi arz ve talep dengemiz için yıllık 200-250 bin ton arası pirinç ithalatı yapılmaktadır. 

Ancak bültenimizdeki dış ticaret istatistiklerine baktığımızda uzun süredir pirinç ithalatında bir daralma söz konusudur. Konunun arz ve talep 
dengesi açısından takibi için dostlarımıza hatırlatmış olalım. 

Öte yandan nohut ekilişinde kısmi azalma, kırmızı mercimek ekiliş ve üretiminde önemli artış beklenmektedir. Nohut ihracatına ilişkin dış 
ticaret önlemi alındığından iç piyasa dengesi açısından fazla sorun görünmemektedir. Yeşil mercimek ve kuru fasulye ekişinde azalma ve ithal 
maliyetlerinin yüksekliği sebebi ile fiyatlarda hareket beklenmektedir. 

Önemli yağlı tohumlardan biri olan ayçiçeği tohumu ekilişinde ülke genelinde artış vardır. İç Anadolu’nun Konya hattı ayçiçeğinden bir 
miktar mısıra kaymıştır. Marmara bölgesinde ayçiçek tohumlarında hastalık riski görülmekte olup, belirli araziler bozulup yeniden 
ekilmektedir. Ayçiçeği çiftçisinin fiyat beklentisi 14-15 TL/kg civarındadır. Sektör paydaşları Ukrayna’da bulunan ve kırılamayan 4 milyon 
ton civarındaki ayçiçek tohumunun ihracını beklemektedir. 

Genel bir değerlendirme yaptığımızda; bakliyat ürünlerinde kırmızı mercimek dışında nohut, kuru fasulye, yeşil mercimek gibi ürünlerde 
ekiliş artışı beklenmediği hatta bir miktar azalışın yaşandığı, kur etkisi ve yurt dışı fiyatlar sebebi ile ithal maliyetlerinin yüksek seyredeceği 
dolayısıyla yurt içi bakliyat fiyatlarını dış ticaret dengesinin ve ithal maliyetlerinin belirleyeceğini söyleyebiliriz. 

Yağlı tohumlar tarafında yıllık ortalama 150 bin ton üretimi aşamadığımız soya fasulyesi için yurt içi üretimi analiz etmeye gerek görmüyoruz. 
Yaklaşık 2.9-3 milyon tonlara varan soya fasulyesi ithalatı yaptığımız ve TÜİK’in açıkladığı son yeterlilik tablosunda soya fasulyesi 
yeterliliğimizin %5,8 olduğu hesaba katıldığında fiyatlar tamamen ithal maliyetlerine göre şekillenecektir. Ayçiçeği tohumu tarafta bir miktar 
üretim artışı öngörülse de yurt içi ihtiyacının yaklaşık %40’ını ithalatla karşılayan ve en büyük ayçiçek tohumu ithalatçısı olan ülke 
konumundayız. Çiftçinin fiyat beklentisi, sektörün talebi ve Karadeniz hattındaki hassasiyetler dolayısıyla fiyatların belli bir seyrini 
koruyacağını düşünüyoruz. 

Değerli dostlar,

Ezberlerin bozulduğu, dinamiklerin değiştiği, herşeyin normal dışına çıktığı bir dünya konjonktürü yaşamaktayız. Hasada başladığımız bu 
günlerde kamu tarafından henüz hububat müdahale fiyatları açıklanmadı. Anladığımız kadarıyla erken fiyat açıklama vurgusunun piyasada 
olumsuz yansımaları göz önüne alınarak piyasalar takip edilmektedir. Ancak iki gün önce TMO Genel Müdürlüğü tarafından un sanayicileri 
için hasat boyunca buğday tahsisi yapılacağı duyurusu yapılmıştır. Bugüne kadar hasat döneminde buğday tahsisinin muhtemel riskleri göz 
önüne alınarak uygulamada tercih edilen bir yöntem olmadığını hatırlatmış olalım. 
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Kamu yöneticilerimizin; gıda enflasyonu, alt ve orta gelir grubu vatandaşların makul fiyatlarla gıdaya erişiminin sağlanması, ekmek 
kavramının zamlar için bir simge olarak kullanılması gibi faktörleri düşünerek bu konudaki yaklaşımını anlayabiliyoruz. Ancak tamamen 
tecrübemize dayalı ve iyi niyetimizden şüphe edilmeden zikretmek isteriz ki;

• Hasat döneminde, açıklanacak alım fiyatlarının çok altında bir satış fiyatı ile ürün tahsisi piyasa dengelerini bozabilir. 

• Satılan malın geri alınabilme riskini doğurabilir. (TMO açıklamasında ürün tahsisinin alım sonrası Eylül itibarı ile yapılacağı 
duyurulduğundan bu risk devreden çıkmış görünüyor.)

• Piyasa fiyatlarının düşüşüne bağlı olarak çiftçiyi buğdaya yönelişte küstürebilir. 

• Görev zararlarını ciddi ölçüde arttırabilir. Haziran ayından itibaren un sanayinin aylık kapasitesinin %60’ını karşıladığımızı 
düşündüğümüzde yaklaşık 600 bin ton/ay buğday tahsisinin kamuya muhtemel görev zararı her bir ay için 1,5 milyar TL’nin üzerinde 
olacaktır. Bu uygulamanın 8 ay sürdürüldüğünü düşündüğümüzde doğabilecek görev zararı hesabını siz yapmış olun.

• Ürün tahsisi için depoların dolu, stokların yeterli olması gerekmektedir. Henüz satın almadığımız bir ürünün sektöre tahsisi yurtiçinden 
yeterince ürün satın alamadığınızda hasatta ithalatı da gündeme getirecektir. 

Satış fiyatları açıklandığına ve Haziran ayı itibarıyla tahsis uygulamasının devam edeceği duyurulduğuna göre müdahale alım fiyatları da 
açıklanacak demektir. Bizim beklentimiz pazartesi günü bakanlar kurulu toplantısından sonra Sayın Cumhurbaşkanımızın müdahale 
fiyatlarını açıklamasıdır. 

TUSAF yönetimi ile Hazine ve Maliye Bakanlığı, Tarım ve Orman Bakanlığı, Ticaret Bakanlığı heyetlerinin birkaç gün önce yaptığı 
toplantılardan kamunun iç piyasadan ürün satın almak isteyeceği, bunun için de ürününü TMO’ya satan çiftçiye ilave destek verilebileceği 
yönünde çalışmalar yapıldığı anlaşılmaktadır. 

Yeni dönem piyasa yönetim stratejisinin ‘Fark Fiyat’ ödenmesi üzerine kurgulanacağı anlaşılıyor. Yani çiftçiye sabit destek veya fiyat 
yerine değişen piyasa şartlarına göre fark fiyat ödenmesi sözkonusu olacak. Bir ihtimal ürününü TMO’ya satan çiftçiye de ayrıcalıklı bir 
fiyat açıklaması olabilir. 

Biz daha önceki sayımızda buğday için müdahale fiyat beklentimizi 6 kg/tl civarında zikretmiştik. Ancak TMO’nun stoklarının yeterli 
olmaması dolayısıyla ithalat yerine yurt içinden ürün satın alma isteği alım fiyatlarının daha cazip açıklanması sonucunu doğuracaktır. Kaldı 
ki piyasa buğday fiyatları da 7 TL/kg eşiğinde işlem görmektedir. Muhtemelen 6,5-7 TL/kg arasında bir fiyatın destek dahil açıklanması 
beklenebilir. 

Piyasa gelişmelerine ilişkin öngörülerimize gelince;

• Rekoltenin bölgesel analizlerimiz çerçevesinde beklenen seviyede gerçekleşmeyeceği,

• Çiftçinin ürününü bekletmeyi tercih edeceği ve artan maliyetlerle düşük fiyata satmak istemeyeceği, 

• Sanayicinin hasat dönemi buğday ihtiyacı yanında (her ne kadar sanayicilerde bir miktar stok devri sözkonusu ise de) TMO tahsisi 
dışındaki aylık kullanımını piyasadan satın almak zorunda kalacağı,

• İthal maliyetlerinin yüksekliği,
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• Yem sanayi ve hayvancılık sektörünün hububata yönelmesi,

• Yatırımcının tarım ürünlerine ilgisi,

• limanlar dahil uzak mesafelerden ürün sevkiyatının nakliye maliyeti,

gibi çok sayıda faktörün etkisi ile bu yıl da hammaddenin kıymetli olacağını, çiftçinin kamuya ürün satışının çok yüksek miktarlarda 
gerçekleşmeyeceğini düşünmekteyiz.

Kaldı ki daha önce değişik platformlarda örnek verdiğimiz gibi piyasa düzenlemenin esas amacı bardağı dolu tutmaktadır. Ülkenin ihtiyaç 
duyduğu bir bardak su ise ve bardak dolmuyorsa siz dışardan su takviyesi yapmak yerine bardaktaki suyu süngerle çekip tekrar sıkmayı 
tercih ediyorsanız denklemdeki açığı kapattığınız ve arz-talep dengesi sağladığınız anlamına gelmez. Sonuçta piyasa arz ve talep 
dengesizliğine bağlı olarak bardağın eksik kısmının hangi fiyatla fiyatlanacağını satın alır. Dolayısıyla kamunun iyi niyetinden ve sorumlu 
yönetici dostların emek ve gayretlerinden yana şüphemiz yoktur. Ancak geçmiş tecrübelerimiz ve tarım piyasalarını halen aktif olarak 
sahada analiz etmeye çalışan bir kardeşinin olarak uygulamaların beklenen faydaları vermekten öteye piyasaları bozucu etkileri 
olabileceğinin değerlendirilmesi gerektiğini hatırlatmış olalım. 

Temel arzumuz ülkemizin ihtiyaç fazlası üretimi gerçekleştiriyor olmasıdır. Bu konuda herkesin gayret ettiğine eminiz. Değişen temel 
altyapı ve tarımsal dinamiklerin yeni bir bakış açısı ile şekillendirilmesi önemlidir. Ekilen alanların azalmasına bağlı olarak stratejik 
ürünlerimiz arasındaki rekabet artmaktadır. Sonuçta aynı alandan farklı ürünler için pay alınmaktadır. Esas olan ülkemizin toplam tarımsal 
potansiyelinin en üst seviyede kullanılmasıdır. Her ne kadar çiftçilik maliyetleri ciddi derecede artmış ise de ekilmeyen arazi tartışması 
ülkemiz gündeminden düşmelidir.

Son olarak bugün enflasyon rakamları açıklandı. Bültenimizin ilgili bölümünde enflasyonun gelişim seyrini grafik olarak görebilirsiniz. 
Maalesef çok ciddi enflasyon rakamları ile mücadele edilmektedir. TÜFE yanında ÜFE rakamlarının yüksekliği gelecek için endişeleri 
artırmaktadır.

FAO gıda fiyat endeksinde hububat fiyat endeksindeki artışa karşılık sebze ve meyve, süt ürünleri tarafta gevşeme görülmektedir. Son iki 
aydır genel fiyat endeksinde gevşeme eğilimi sözkonudur.

Hepimiz için bereketli bir hasat sezonunun yaşanması temennisi ile sağlıklı günler dileriz,,,

Sayı : 425 Haziran 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Ekmeklik Buğday İthalatı
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Temmuz
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Ekim
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Aralık

567
563
577
902
813
443
228
680

1.102
765
960
982
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$131
$136
$213
$191
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$48
$143
$236
$175
$242
$264
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1.101
 
 
 
 
 
 
 
 

$222
$194
$211
$464

 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 8.583 $2.011 7.820 $2.323 2.816 $1.090

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 651.67 Bin Ton, 2022 
yılının ilk 4 ayında 704.09 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 2.24 Milyon 
Ton 2022 yılında 2.82 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 276.5 
$/Ton, 2022 yılında 387.17 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 4 ayında toplam 618.21 Milyon 
dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 4 ayında 
1090.42 Milyon dolarlık ithalat 

2019-2022 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2022 yılının Nisan ayı itibariyle yaklaşık 2.86 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata karşılık 
2.43 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye 
devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 1.14 Milyar $ karşılığı 1.25 Milyar dolarlık ihracat geliri 
elde edilmiştir. 

Sayı : 425 Haziran 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2019-2022 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Değer (Milyon $)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhracatı
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Miktar (bin ton)
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Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
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Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

274
247
247
218
193
200
268
306
306
257
216
258

$86
$80
$80
$70
$63
$64
$86
$94
$94
$81
$69
$86

252
151
238
253
231
284
244
334
287
298
232
196

$85
$52
$85
$89
$80
$102
$89
$121
$108
$117
$94
$87

237
258
279
171

 
 
 
 
 
 
 
 

$105
$112
$130
$88

 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 2.989 $951 3.003 $1.108 945 $435

Aylar Bazında Buğday Unu İhracatı (Bin Ton)

0

200

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

Ekim Kasım Aralık

2020 2021 2022

UN İHRACATI

Ekmeklik Buğday ve Un Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi toptan Un Fiyatı ($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 250.22 Bin Ton, 
2022 yılının ilk 4 ayında 236.31 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 895.66 Bin 
Ton 2022 yılında 945.23 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 
346.75 $/Ton, 2022 yılında 459.94 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 4 ayında toplam 310.57 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 4 ayında 
434.75 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 425 Haziran 2022
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthalatı (Bin Ton)
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333
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207
43
55
21
21
16
24
98
104

$102
$30
$43
$61
$14
$17
$6
$6
$4
$7
$31
$33
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64
5
12
7
13
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6
4
11

$14
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$16

 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 1.167 $354 319 $117 33 $19

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 26.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk 4 ayında 8.28 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 243.85 Bin Ton 2022 yılında 33.1 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 353.66 $/Ton, 2022 yılında 567.36 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 4 ayında toplam 86.24 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 4 ayında 18.78 Milyon 
dolarlık ithalat 

Sayı : 425 Haziran 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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Aylar Bazında Makarna İhracatı (Bin Ton)
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112
117
107
133
123
116
131
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130
160
98
143

$55
$60
$54
$68
$65
$60
$71
$55
$70
$81
$50
$74
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113
108
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113
116
131
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123
114
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118

 
 
 
 
 
 
 
 

$65
$66
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$86

 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 1.471 $762 1.365 $776 452 $305

MAKARNA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 113.74 Bin Ton, 2022 
yılının ilk 4 ayında 113.01 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 400.64 Bin Ton 
2022 yılında 452.02 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 547.64 
$/Ton, 2022 yılında 675.34 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 4 ayında toplam 219.41 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 4 ayında 
305.27 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 425 Haziran 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında Bulgur İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 283 $136 238 $120 103 $59

BULGUR İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 19.84 Bin Ton, 
2022 yılının ilk 4 ayında 25.64 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 80.69 Bin 
Ton 2022 yılında 102.55 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 
473.54 $/Ton, 2022 yılında 571.6 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 4 ayında toplam 38.21 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 4 ayında 
58.62 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 425 Haziran 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında İrmik İhracatı (Bin Ton)

0

10

20

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

EkimKasımAralık

2020 2021 2022

YIL
AY

2020
Miktar

(bin ton) 

Değer
(milyon$) 

2021
Miktar

(bin ton) 

Değer
(milyon$) 

2022
Miktar

(bin ton) 

Değer
(milyon$) 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

8
6
7
10
8
8
8
5
4
5
6
8

$3
$3
$3
$4
$3
$3
$3
$2
$2
$2
$2
$3

10
10
9
8
8
8
3
9
6
12
9
9

$4
$4
$4
$4
$3
$3
$1
$4
$3
$6
$5
$5

4
18
20
13
 
 
 
 
 
 
 
 

$2
$10
$12
$8
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 81 $33 102 $47 55 $32

İRMİK İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 8.48 Bin Ton, 2022 yılının ilk 4 ayında 13.8 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 37.55 Bin Ton 2022 yılında 55.21 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 430.13 $/Ton, 2022 yılında 585.61 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 4 ayında toplam 16.15 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 4 ayında 32.33 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 425 Haziran 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 47.19 Bin Ton, 2022 yılının ilk 4 ayında 44.71 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 188.35 Bin Ton 2022 yılında 178.83 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 2020.89 $/Ton, 2022 yılında 2356.6 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 4 ayında toplam 380.64 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 4 ayında 421.44 Milyon dolarlık 
ihracat 
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TOPLAM 535 $1.082 566 $1.183 179 $421

Aylar Bazında Bisküvi İhracatı (Bin Ton)
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 2.073 $431 2.107 $618 1.180 $389

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 175.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk 4 ayında 294.88 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 1.14 Milyon Ton 2022 yılında 1.18 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 281.46 $/Ton, 2022 yılında 329.82 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 4 ayında toplam 319.87 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 4 ayında 389.04 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 425 Haziran 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2019-2022 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı

2022 yılının Nisan ayı itibariyle yaklaşık 1.29 Milyon Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 1.13 Milyon 
Ton mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 559.17 
Milyon $ karşılığı 855.57 Milyon dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2019-2022 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)
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Aylar Bazında Yumurta İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 218 $256 221 $375 67 $123

YUMURTA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 18.45 Bin Ton, 2022 yılının ilk 4 ayında 16.86 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 66.11 Bin Ton 2022 yılında 67.43 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 1792.86 $/Ton, 2022 yılında 1824.39 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 4 ayında toplam 118.52 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 4 ayında 123.02 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 425 Haziran 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 51.88 Bin Ton, 2022 yılının ilk 4 ayında 59.75 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 177.61 Bin Ton 2022 yılında 239.01 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 1262.47 $/Ton, 2022 yılında 1626.64 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 4 ayında toplam 224.22 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 4 ayında 388.78 Milyon dolarlık 
ihracat 
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32
43
48
43
51
58
42
45

$48
$55
$57
$59
$37
$47
$51
$43
$50
$57
$47
$50

46
37
37
57
45
61
44
58
59
59
56
64

$53
$45
$51
$76
$64
$90
$67
$90
$93
$95
$90
$98

53
57
68
61
 
 
 
 
 
 
 
 

$79
$88
$112
$109

 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 550 $600 623 $913 239 $389

Aylar Bazında Beyaz Et İhracatı (Bin Ton)
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BEYAZ ET İHRACATI
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Power BI Desktop

AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthalatı (Bin Ton)
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39
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199
100
168
127
19
5
13
24
87
129

$25
$104
$94
$47
$82
$63
$15
$6
$8
$12
$49
$82

104
123
118
111
104
37
14
5
6
29
45
42

$73
$85
$85
$85
$81
$26
$10
$3
$4
$19
$32
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35
45
32
 
 
 
 
 
 
 
 

$16
$27
$37
$34

 
 
 
 
 
 
 
 

Toplam 1.146 $586 739 $534 134 $115

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthalatı (Bin Ton)
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166
115
151
318
510
472
255
245
153
129
276
156

$63
$45
$56
$122
$188
$169
$94
$93
$58
$55
$131
$83

199
35
214
198
440
400
256
273
103
78
180
254

$102
$15
$125
$115
$257
$247
$151
$158
$64
$48
$104
$146

294
146
174
372

 
 
 
 
 
 
 
 

$172
$95
$119
$256

 
 
 
 
 
 
 
 

Toplam 2.946 $1.158 2.631 $1.531 987 $642

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 219.25 Bin Ton, 2022 yılının ilk 4 ayında 246.69 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 646.23 Bin Ton 2022 yılında 986.75 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 553.02 $/Ton, 2022 yılında 650.83 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 4 ayında toplam 357.38 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 4 ayında 642.2 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 61.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk 4 ayında 33.39 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 455.84 Bin Ton 2022 yılında 133.56 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 719.72 $/Ton, 2022 yılında 860.26 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 4 ayında toplam 328.07 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 4 ayında 114.9 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 425 Haziran 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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Power BI Desktop

ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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$31
$44
$12
$8
$6
$1
$8
$6
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$17
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$15
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41
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$4

$106
$105
$112
$89
$123

343
204
168
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Toplam 890 $164 2.174 $621 861 $298

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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PİRİNÇ İTHALATI
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8
6
9
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$7
$6
$22
$24
$36
$35
$4
$2
$4
$7
$8
$19

77
38
58
62
28
2
1
2
1
2
6
5

$45
$18
$30
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$1
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$2

9
5
4
4
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$2
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$2
 
 
 
 
 
 
 
 

Toplam 338 $174 280 $153 22 $10

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 23.37 Bin Ton, 2022 yılının ilk 4 ayında 5.62 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 233.91 Bin Ton 2022 yılında 22.47 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 550.87 $/Ton, 2022 yılında 450.17 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 4 ayında toplam 128.86 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 4 ayında 10.12 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 181.16 Bin Ton, 2022 yılının ilk 4 ayında 215.13 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 318.85 Bin Ton 2022 yılında 860.53 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 250.51 $/Ton, 2022 yılında 345.87 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 4 ayında toplam 79.88 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 4 ayında 297.63 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 425 Haziran 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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1,34
1,10
1,58
1,41
1,46
1,48
1,68
0,87
0,94
0,50
0,99
1,19

$2,03
$1,61
$2,17
$1,62
$2,01
$2,02
$2,34
$1,27
$1,43
$0,74
$1,40
$1,80

1,20
0,70
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0,60
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0,27
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$1,92
$1,09
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$0,94
$1,09
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Toplam 14,54 $20,44 8,10 $12,61 3,35 $5,55

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Bin Ton)
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YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 1.96 Bin Ton, 2022 yılının ilk 4 ayında 2.7 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 408.27 Ton 2022 yılında 10.81 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 2293.56 $/Ton, 2022 yılında 1191.61 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 4 ayında toplam 936 Bin dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 4 ayında 12.88 Milyon dolarlık ihracat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 674.88 Ton, 2022 yılının ilk 4 ayında 836.27 Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 3.51 Bin Ton 2022 yılında 3.35 Bin Ton

➩ 2021 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 1567.52 $/Ton, 2022 yılında 1660.02 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 4 ayında toplam 5.51 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 4 ayında 5.55 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 425 Haziran 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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0,00
0,20
0,05
0,04
0,06

$0,06
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$0,07
$0,12
$0,54
$0,73
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$3,00
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$4,61
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2,91
2,68
1,62

 
 
 
 
 
 
 
 

$4,07
$3,64
$3,10
$2,06

 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 0,55 $1,44 23,55 $27,04 10,81 $12,88
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KOLZA İTHALATI
Aylar Bazında Kolza İthalatı (Bin Ton)

0

5

Ocak Şubat Mart Nisan Mayıs
Hazir

an
Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

Ekim Kasım Aralı
k

2020 2021 2022

YIL
AY

2020
miktar
binton 

değer
milyon$ 

2021
miktar
binton 

değer
milyon$ 

2022
miktar
binton 

değer
milyon$ 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

0,00
3,48
0,13
7,66
0,00

 
0,01
1,28
1,14
0,00

 
2,69

$0,00
$1,46
$0,06
$3,67
$0,00

 
$0,03
$0,92
$0,54
$0,01

 
$1,23

0,00
0,00
7,34
0,01
0,00
0,00
0,02
7,74
0,05
0,00
0,00

 

$0,00
$0,00
$4,54
$0,00
$0,00
$0,00
$0,10
$4,82
$0,29
$0,02
$0,00

 

0,00
0,22

 
0,01

 
 
 
 
 
 
 
 

$0,00
$0,18

 
$0,05

 
 
 
 
 
 
 
 

Toplam 16,39 $7,91 15,15 $9,78 0,23 $0,23

Aylar Bazında Kolza İhracatı (Ton)
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KOLZA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 0.88 Ton, 2022 yılının ilk 3 ayında 1.67 Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 0.01 Ton 2022 yılında 5 Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 3769.23 $/Ton, 2022 yılında 880.02 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 4 ayında toplam 49 dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 3 ayında 4 Bin dolarlık ihracat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 1.38 Bin Ton, 2022 yılının ilk 3 ayında 76.68 Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 7.34 Bin Ton 2022 yılında 230.05 Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 619.52 $/Ton, 2022 yılında 981.44 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 4 ayında toplam 4.55 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 3 ayında 226 Bin dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 425 Haziran 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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Toplam 134,05 50,09 9,70 19,27 5,00 4,40
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BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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Toplam 401,3 $410,7 261,7 $285,8 32,1 $40,9

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 2.95 Bin Adet, 2022 yılının ilk 4 ayında 1.04 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 13.39 Bin Adet 2022 yılında 4.14 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 3702.2 $/Ton, 2022 yılında 5941.2 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 4 ayında toplam 2.85 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 4 ayında 1.47 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 21.81 Bin Adet, 2022 yılının ilk 4 ayında 8.02 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 123.9 Bin Adet 2022 yılında 32.08 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 3560.75 $/Ton, 2022 yılında 4055.66 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 4 ayında toplam 132.73 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 4 ayında 40.9 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 425 Haziran 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü
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Toplam 71,8 $14,0 35,4 $9,6 4,1 $1,5
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ARPA FİYATLARI (TL/TON)
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TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)

Ekmeklik Buğday Durum Buğday

11,5 Protein 12,5 Protein Fransa

NavlunKepek (Rusya)Mısır Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

553

307 385 145
Rusya-Türkiye 

23 $

Ukrayna-Türkiye 
23 $

5.960 6.307 5.725 5.666 16.750

410407

10.050

Mayıs Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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EKMEKLİK BUĞDAY

2022 yılı Ocak - Mayıs döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
15.24 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 20.42 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Mayıs döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
8.83 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 21.21 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2022 yılı Ocak - Mayıs döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
6.85 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 6.86 Bin Ton)  

Sayı : 425 Haziran 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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ARPA

2022 yılı Ocak - Mayıs döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 5.8 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 5.91 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Mayıs döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 16.84 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 31.62 Bin Ton)  

Sayı : 425 Haziran 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)

0

20.000

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

EkimKasım Aralık

2020 2021 2022

MISIR

MISIR İŞLEM MİKTARI - ADANA BORSASI (TON)

0,0M

0,1M

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

Ekim Kasım Aralık

2020 2021 2022

Sayı : 425 Haziran 2022
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2022 yılı Ocak - Mayıs döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 399 Ton (geçen yıl aynı dönem 20.32 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Mayıs döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 69.73 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 41.96 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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ADANA BORSA ORT. FIYAT KONYA BORSA ORT. FİYAT

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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TÜRİB İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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Ürün Çeşidi

 

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Haftalık
Değişim %

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Aylık
Değişim %

Arpa
Buğday Ekmeklik Kırmızı
Sert
Mısır

9.642
14.895

32.492

₺6,02
₺6,05

₺6,09

%5,51
%3,41

%2,47

37.695
39.749

100.741

₺5,80
₺5,93

₺5,90

%19,02
%12,99

%14,20

22/05/22 - 28/05/22

BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT İŞLEM MİKTARI - TÜRİB
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MAYIS 2022

2022 yılı Ocak - Mayıs döneminde arpa 200.77 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 136.53 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Mayıs döneminde buğday ekmeklik kırmızı sert 172.67 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 46.07 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Mayıs döneminde mısır 504.04 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 353.03 Bin Ton)  

*TÜRİB normal seans ürün çeşitlerinin  1. 2. ve 3.  sınıflarının ağırlıklı fiyat ortalamaları baz alınarak hesaplanmıştır.
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Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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Nohut ihracatı 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 60.77 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 66.02 Ton olarak 
gerçekleşmiştir.

Nohut ithalatı ise, 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 2.79 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 2.36 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 3.78 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 12.96 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.

Kuru fasulye ithalatı ise, 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 7.42 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 3.52 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Sayı : 425 Haziran 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Kaynak: TÜİK
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Yeşil Mercimek ihracatı 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 1.35 Bin Ton, 2022 yılında aynı 
dönemde 4.77 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 12.19 Bin Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 6.04 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 84.26 Bin Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 143.23 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 191.76 Bin Ton, 2022 
yılında aynı dönemde 124.77 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 1.99 Bin Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 1.95 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 554.08 Ton, 2022 
yılında aynı dönemde 28.5 Ton olarak gerçekleşmiştir. Kaynak: TÜİK
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası

Sayı : 425 Haziran 2022
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Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili yıl/hafta ortalaması euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Mayıs ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 5.50 TL/Kg (Geçen yıla göre 129.55%) 

❖ Süt yemi 5.96 TL/Kg (Geçen yıla göre 123.87%) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Haftalık 
Değişim%

41.178

135.263

5.106

-

-

595

₺58,02
₺85,75

97,06

95,98

₺95,24

-%2,08

-%6,79

-%1,66

-%5,31

-%2,55

3,38

5,00

5,65

5,55

5,59

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 121.96 TL/kg (7.87%), Kuşbaşı Fiyatı 133.77 TL/kg (4.48%), Ankara 
Kıyma Fiyatı 117.96 TL/kg (1.53%), Kuşbaşı Fiyatı 128.21 TL/kg (3.83%) (Kaynak: ESK) 

22/05/22 - 28/05/22

₺49,15 -%2,402,86

5.497 ₺48,82 2,84 -%2,05

Yurtdışında; ABD dana karkas 76.17 TL/Kg (3.59%), AB dana karkas 84.75 TL/Kg (5.33%)  (Kaynak: ec.europa, 
Bord Bia) 
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Kaynak: ESK

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.
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2022 Ocak - Nisan döneminde genel dış ticarette ihracat 78.77 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 111.77 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.


2022 Nisan ayında -6.75 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay

 
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2022 Ocak - Nisan döneminde tarımsal dış ticarette ihracat 8.48 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 6.24 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.


2022 Nisan ayında 111.37 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 
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Ay
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Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1

2
3
4
5

6

7
8

9
10
11
12
13

14
15
16

Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar
Demir ve çelik
Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları
Plastikler ve mamulleri
Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı
Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,
parça, aksesuarı
Organik kimyasal ürünler
Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar
Bakır ve bakırdan eşya
Hububat
Alüminyum ve alüminyumdan eşya
Eczacılık ürünleri
Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça
ve aksesuarı
Pamuk, pamuk ipliği ve pamuklu mensucat
Kağıt ve karton, kağıt hamurundan, kağıttan veya kartondan eşya
Yağlı tohum ve meyveler, muhtelif tane, tohum ve meyveler, sanayide ve tıpta kullanılan
bitkiler, saman ve kaba yem

11.992.115

8.268.933
9.873.549
5.491.024
6.710.502

5.805.718

2.690.550
3.922.132

1.535.545
1.267.037
1.553.221
2.097.742
1.576.300

1.023.392
832.681
851.783

32.779.816

10.828.913
10.567.280
7.097.412
6.501.248

4.790.392

4.026.076
3.375.582

1.792.729
1.699.609
2.814.861
1.578.801
1.660.695

1.733.377
1.375.313
1.006.612

%173,34

%30,96
%7,03

%29,25
-%3,12

-%17,49

%49,64
-%13,94

%16,75
%34,14
%81,23

-%24,74
%5,35

%69,38
%65,17
%18,18

Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1

2
3
4

5

6
7
8
9

10
11
12

13
14
15
16

Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı
Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
Demir ve çelik
Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar
Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı
Plastikler ve mamulleri
Örme giyim eşyası ve aksesuarı
Demir veya çelikten eşya
Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar
Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı
Alüminyum ve alüminyumdan eşya
Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik
yapılar
Tuz, kükürt, topraklar ve taşlar, alçılar, kireçler ve çimento
Kauçuk ve kauçuktan eşya
Hava taşıtları, uzay taşıtları ve bunların aksam ve parçalar
Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler

8.670.713

6.831.647
4.035.387
2.266.717

3.759.785

2.946.213
3.156.371
2.501.059
3.551.931

2.461.922
1.372.156
1.505.296

1.053.204
1.129.095

438.899
1.617.522

8.628.571

7.329.967
5.632.414
4.347.214

4.332.565

3.920.445
3.742.334
3.457.241
3.171.043

3.042.026
2.504.519
1.781.507

1.230.811
1.263.984

818.666
1.542.502

-%0,49

%7,29
%39,58
%91,78

%15,23

%33,07
%18,56
%38,23

-%10,72

%23,56
%82,52
%18,35

%16,86
%11,95
%86,53
-%4,64

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2021, 2022 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Nisan

Ocak - Nisan

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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TARIMSAL GİRDİ FİYAT ENDEKSİ MART 2022 (2015=100)
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Kaynak: TÜİK
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Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)

200

400

Haz.21
Tem.21

Ağu.21
Eyl.2

1
Eki.2

1
Kas.21

Ara.21
Oca.22

Şub.22
Nis.2

2
May.2

2
Haz.22

arpa buğday mısır

FAO GIDA FİYATLARI ENDEKSİ

100

120

140

160

180

Nis.2
1
May.2

1
Haz.21

Tem.21
Ağu.21

Eyl.2
1
Eki.2

1
Kas.21

Ara.21
Oca.22

Şub.22
Mar.22

Nis.2
2
May.2

2

Et Fiyatları Endeksi Hububat Fiyatları Endeksi

100

200

300

Nis.2
1
May.2

1
Haz.21

Tem.21
Ağu.21

Eyl.2
1

Eki.2
1
Kas.21

Ara.21
Oca.22

Şub.22
Mar.22

Nis.2
2
May.2

2

Şeker Fiyatları Endeksi Süt Fiyatları Endeksi Yağ Fiyatları Endeksi

31

Veri Tarihi: 06.05.2022



Power BI Desktop

◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre -2.86% 
azalarak, 1.18 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın 
ise -7.63% azalarak 182.75 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, ABD, Avrupa Birliği, Hindistan, Çin 
Halk Cumhuriyeti ülkelerinde azalması beklenirken; 
Brezilya, Güney Afrika Cumhuriyeti, Arjantin, Rusya 
Federasyonu, Endonezya, Kanada ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Ukrayna, Hindistan, Kanada, Avrupa 
Birliği, Rusya Federasyonu, ABD ülkelerinde azalması 
beklenirken; Meksika, Güney Afrika Cumhuriyeti, Brezilya, 
Arjantin ülkelerinde artması beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 12.05.2022

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği
Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Rusya
Federasyonu
ABD
Kanada
Avustralya
Pakistan
Ukrayna
Arjantin
Türkiye
Birleşik Krallık

138.418
136.946

109.586
75.158

44.790
21.652
36.300
27.464
33.007
22.150
16.000
13.988

31.000
850

8.150
33.000

21.909
15.500
27.500

500
19.000
15.500
6.500

700

136.500
135.000

108.500
80.000

47.050
33.000
30.000
26.400
21.500
20.000
17.500
14.400

36.000
900

8.500
39.000

21.092
24.000
24.000

300
10.000
14.000
6.750

900

-%1,39
-%1,42

-%0,99
%6,44

%5,05
%52,41

-%17,36
-%3,87

-%34,86
-%9,71
%9,38
%2,95

%16,13
%5,88

%4,29
%18,18

-%3,73
%54,84

-%12,73
-%40,00
-%47,37
-%9,68
%3,85

%28,57

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği
Rusya
Federasyonu
Avustralya
Kanada
Türkiye
Birleşik Krallık
Ukrayna

51.972
17.505

13.700
6.948
4.500
6.961
9.923

7.500
4.500

9.000
1.800

150
800

5.800

52.500
19.500

11.500
10.500
7.000
6.850
6.000

7.300
6.000

6.500
3.500

100
750

2.000

%1,02
%11,40

-%16,06
%51,12
%55,56
-%1,59

-%39,53

-%2,67
%33,33

-%27,78
%94,44

-%33,33
-%6,25

-%65,52

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD
Çin Halk
Cumhuriyeti
Brezilya
Avrupa
Birliği
Arjantin
Hindistan
Meksika
Ukrayna
Güney Afrika
Cumhuriyeti
Rusya
Federasyonu
Kanada
Endonezya

383.943
272.552

116.000
70.499

53.000
32.500
27.600
42.126
16.300

15.225

13.984
12.700

63.503
20

44.500
5.200

39.000
3.300

400
23.000
3.200

4.500

1.800
2

367.301
271.000

126.000
68.250

55.000
31.500
27.600
19.500
17.300

15.500

14.000
12.900

60.963
20

47.000
4.700

41.000
2.400

600
9.000
3.700

4.300

1.600
2

-%4,33
-%0,57

%8,62
-%3,19

%3,77
-%3,08
%0,00

-%53,71
%6,13

%1,81

%0,11
%1,57

-%4,00
%0,00

%5,62
-%9,62

%5,13
-%27,27
%50,00

-%60,87
%15,63

-%4,44

-%11,11
%0,00

2021/22 2022/23 Değişim (%)

2021/22 2022/23 Değişim (%)

2021/22 2022/23 Değişim (%)

BUĞDAY
◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre -0.57% 
azalarak, 774.83 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 2.51% artarak 205.07 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre 2.72% artarak, 
148.97 Milyon Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
-9.96% azalarak 31.12 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Ukrayna, Avustralya, Arjantin, Pakistan, Çin 
Halk Cumhuriyeti, Avrupa Birliği, Hindistan ülkelerinde 
azalması beklenirken; Kanada, Türkiye, Rusya 
Federasyonu, ABD, Birleşik Krallık ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Ukrayna, Pakistan, Avustralya, Arjantin, 
ABD ülkelerinde azalması beklenirken; Kanada, Birleşik 
Krallık, Rusya Federasyonu, Avrupa Birliği, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Hindistan, Türkiye ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Avustralya, Birleşik Krallık 
ülkelerinde azalması beklenirken; Türkiye, Kanada, Rusya 
Federasyonu, Avrupa Birliği ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Ukrayna, Türkiye, Avustralya, Birleşik 
Krallık, Avrupa Birliği ülkelerinde azalması beklenirken; 
Kanada, Rusya Federasyonu ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 
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ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam
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. . . . . .

779.287 200.042 774.828 205.066 -%0,57 %2,51

. . . . . .
 

145.029 34.561 148.968 31.118 %2,72 -%9,96

. . . . .
 

.

1.216.756 197.835 1.181.915 182.750 -%2,86 -%7,63
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(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Bangladeş
Endonezya
Vietnam
Tayland
Myanmar
Filipinler
Pakistan
Japonya
Brezilya

148.990

129.000
35.850
34.400
27.331
19.650
12.352
12.474
8.700
7.640
7.140

2.250

21.000
10
0

6.500
7.000
2.100

0
4.350

110
780

149.000

130.000
36.000
34.600
27.400
19.800
12.500
12.411
8.900
7.550
7.100

2.400

22.000
10
0

6.400
7.500
2.100

0
4.600

120
650

%0,01

%0,78
%0,42
%0,58
%0,25
%0,76
%1,20

-%0,51
%2,30

-%1,18
-%0,56

%6,67

%4,76
%0,00

 
-%1,54
%7,14
%0,00

 
%5,75
%9,09

-%16,67

2022/232021/22 Değişim (%)

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya
ABD
Arjantin
Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Paraguay

Kanada
Rusya Federasyonu
Avrupa Birliği
Bolivya
Uruguay

125.000
120.707
42.000
16.400

11.900
4.200

6.272
4.760
2.730
3.000
2.020

82.750
58.241
2.750

100

200
2.900

4.200
650
225
75

1.950

149.000
126.280
51.000
17.500

11.500
10.000

6.300
5.300
3.000
3.000
2.500

88.500
59.874
4.700

100

150
6.500

4.450
1.550

215
50

2.425

%19,20
%4,62

%21,43
%6,71

-%3,36
%138,1

0
%0,45

%11,34
%9,89
%0,00

%23,76

%6,95
%2,80

%70,91
%0,00

-%25,00
%124,14

%5,95
%138,46

-%4,44
-%33,33
%24,36

2021/22 Değişim (%)2022/23

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre 0.35% 
artarak, 515.74 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 2.97% artarak 54.22 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
12.97% artarak, 394.69 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise 9.29% artarak 170.01 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Japonya, Brezilya, Filipinler ülkelerinde 
azalması beklenirken; Pakistan, Myanmar, Hindistan, 
Tayland, Endonezya, Bangladeş, Vietnam, Çin Halk 
Cumhuriyeti ülkelerinde artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Brezilya, Vietnam ülkelerinde azalması 
beklenirken; Japonya, Tayland, Çin Halk Cumhuriyeti, 
Pakistan, Hindistan ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Hindistan ülkelerinde azalması 
beklenirken; Paraguay, Arjantin, Brezilya, Rusya 
Federasyonu, Avrupa Birliği, Çin Halk Cumhuriyeti, 
ABD, Kanada ülkelerinde artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Bolivya, Hindistan, Avrupa Birliği 
ülkelerinde azalması beklenirken; Rusya Federasyonu, 
Paraguay, Arjantin, Brezilya, Kanada, ABD ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 
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PİRİNÇ

SOYA FASULYESİ

Toplam

Toplam

Veri Tarihi: 12.05.2022 Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 
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. . . . . .
 

513.934 52.657 515.736 54.219 %0,35 %2,97

. . . . . .
 

349.367 155.566 394.693 170.011 %12,97 %9,29

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Nijerya
ABD
Sudan
Senegal
Myanmar
Arjantin
Gine
Tanzanya

18.200

6.800
4.228
2.898
2.355
1.678
1.600
1.300
1.335
1.100

450

750
0

551
500
475
180
950

0
10

18.300

7.000
4.500
2.840
2.500
1.700
1.650
1.250
1.200
1.100

450

850
0

567
500
475
185
900

0
10

%0,55

%2,94
%6,43

-%2,00
%6,16
%1,31
%3,13

-%3,85
-%10,11

%0,00

%0,00

%13,33
 

%2,90
%0,00
%0,00
%2,78

-%5,26
 

%0,00

2022/232021/22 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre 1.24% 
artarak, 51.12 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 1.12% artarak 4.7 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Gine, Arjantin, ABD ülkelerinde azalması 
beklenirken; Nijerya, Sudan, Myanmar, Hindistan, 
Senegal, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Arjantin ülkelerinde azalması 
beklenirken; Hindistan, ABD, Myanmar ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 
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